
                                                                Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το πρακτικό της με αριθ.06/01-02-2022 ΤΑΚΤΙΚΗΣ  συνεδρίασης 

       του  Δημοτικού Συμβουλίου Τριφυλίας. 

 

Αριθ. Απόφασης   11/2022                                                                         

                                                                                                                  Περίληψη: 

                 Λειτουργία Εμποροπανήγυρις  Αγ. Χαραλάμπους  Δ. Κ Φιλιατρών  2022 και ορισμός  

                 πενταμελούς επιτροπής  ελέγχου εμποροπανήγυρις( Σχ.4/2022 ΑΕΠΖ και 17/2022 ΑΟΕ).        

Στην Κυπαρισσία και στο Δημοτικό Κατάστημα, σήμερα την 01
η
 του μηνός Φεβρουαρίου του έτους 2022, 

ημέρα Τρίτη  και ώρα 11:00΄π.μ , συνήλθε σε ΤΑΚΤΙΚΗ μικτή, δια ζώσης και  με τηλεδιάσκεψη, 

συνεδρίαση (*) Σχ.643/2021  Εγκύκλιος του Υπουργείου Εσωτερικών συνεδρίαση το Δημοτικό 

Συμβούλιο Τριφυλίας, μετά από την αριθ. 641/19-01-2022 έγγραφη πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία 

δημοσιεύθηκε και δόθηκε σε καθένα μέλος χωριστά, σύμφωνα με το άρθρο 67 του Ν.3852/2010 

         Και διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο αριθμού μελών είκοσι 

επτά (27) βρέθηκαν παρόντες δέκα έξι(16). 

                          Π α ρ ό ν τ ε ς             Α π ό ν τ ε ς         

1 
Ασημακόπουλος Γεώργιος(Τηλεδιάσκεψη) 

1. 
Κατσίβελας Παναγιώτης 

2 Κοροβίλας  Ευάγγελος(Τηλεδιάσκεψη) 2. Μερκούρης Ιωάννης 

3 Αλευράς Παναγιώτης(Τηλεδιάσκεψη) 3. Τσακανίκας Γεώργιος 

4 Βλάχος Αντώνιος(Τηλεδιάσκεψη) 4. Πανουσιοπούλου Μαρία 

5 Φρούσος Νικόλαος 5. Αδρακτάς Ιωάννης 

6 Στριμπάκος Δημήτριος 6. Τσίγγανος Παναγιώτης 

7 Αυρηλιώνης Χαράλαμπος(Πρόεδρος) 7. Αλεξοπούλου Σταματία 

8 Κατσούλας Ιωάννης(Τηλεδιάσκεψη) 8. Ανδρινόπουλος Ευστάθιος 

9 
Καναλουπίτης Χαράλαμπος(Αντιπρόεδρος) 

(Τηλεδιάσκεψη) 
9. Καμπύλη-Ανδρινοπούλου Μαγδαλινή 

10. Παναγιωτοπούλου Χάιδω(Τηλεδιάσκεψη) 10. Δριμής Δημήτριος 

11. Αντωνόπουλος Θεόδωρος(Γραμματέας) 11 Παρασκευόπουλος Ιωάννης 

12. Τσαφαράς Παναγιώτης(Τηλεδιάσκεψη   

13. Κουτρουμπής Αλέξανδρος(Τηλεδιάσκεψη)   

14. Μπακούρος Σωτήριος   

15. Παναγοπούλου Μαρία   

16 Κουκούμης Σαράντος   

Μη  παρισταμένου του κ. Δημάρχου, λόγω ειλημμένων  υποχρεώσεων , αν και νόμιμα κλήθηκε και 

παρέστη αντί αυτού ο Αναπληρωτής του κ. Αντώνιος Βλάχος  Αντιδήμαρχος  Τριφυλίας. 

 Τα πρακτικά τηρήθηκαν από τον κ. Λαμπρόπουλο Παναγιώτη, τακτικό υπάλληλο του Δήμου 

Τριφυλίας. 
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Εισάγοντας το 1
ο  
θέμα  της ΤΑΚΤΙΚΗΣ ημερήσιας διάταξης  ο Πρόεδρος είπε 

         Με τις αριθ. 5/2022 ΑΚΣΦ και  4/2022 απόφαση της  Επιτροπής Ποιότητας Ζωής προτάθηκαν οι 

χώροι τέλεσης της  ετήσιας εμποροπανήγυρης «Αγ. Χαραλάμπους», έτους 2022 της Δ.Κ Φιλιατρών και 

με την αριθ. 17/2022 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Τριφυλίας προτάθηκαν οι τιμές 

για τη μίσθωση των θέσεων της εμποροπανήγυρης. 

         Το Δημοτικό Συμβούλιο με τη σειρά του καλείται να εγκρίνει τις παραπάνω αποφάσεις τις οποίες 

και  θέτω υπόψη σας προς ενημέρωσή σας.  

          Εκτός από την έγκριση των παραπάνω αποφάσεων  το Δημοτικό Συμβούλιο θα πρέπει : 

 Nα ορίσει πενταμελή Επιτροπή Ελέγχου της εμποροπανήγυρης. Η εν λόγω Επιτροπή θα 

πλαισιώνεται και από Δημοτικούς Υπαλλήλους του Δήμου Τριφυλίας , θα  παραληφθούν τα 

δικαιολογητικά, θα κληρωθούν οι θέσεις και τα σχετικά πρακτικά θα σταλούν στο ΔΣ  για έγκριση. 

    Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση του κ. Προέδρου, έλαβε υπόψη του 

την αριθ.4/2022 απόφαση Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, την αριθ. 17/2022 απόφαση Οικονομικής  

Επιτροπής, το άρθρο 2 παρ. 1 του Ν. 3377/2005 (Φ.Ε.Κ. 202/19-8-2005, τεύχος Α΄), το άρθρο 16 

του Ν. 3769/1-7-2009 (Φ.Ε.Κ. 105/1-7-2009, τεύχος Α΄), την αριθ. Κ1-164 (ΦΕΚ 275/22-02-

2011,τ.Β΄) τις σχετικές διατάξεις των νόμων Ν. 3377/2005 & Ν. 3769/2009 και μετά από διαλογική 

συζήτηση. 

                                      ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ     ΟΜΟΦΩΝΑ  

Α.  Εγκρίνει  την αριθ. 4/2022 απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής ως εξής:  

        1. Την τέλεση μια φορά το χρόνο παραδοσιακής εμποροπανήγυρης στα Φιλιατρά διάρκειας επτά (7) 

συναπτών ημερών, δηλαδή έναρξη λειτουργίας από την 8
η
 Φεβρουαρίου 2022, ημέρα Τρίτη και 

ημερομηνία λήξης η 14
η
 Φεβρουαρίου 2022 Φεβρουαρίου ημέρα Δευτέρα. 

-Καταληκτική ημερομηνία  κατάθεσης δικαιολογητικών για την έκδοση άδειας συμμετοχής στην εν 

λόγω εμποροπανήγυρι ορίζεται η 04-02-2022 και ώρα 14.00 

-Καταληκτική ημερομηνία καταβολής της αξίας της παραχωρηθείσας θέσεως ορίζεται η 07-02-2022 

      2.  Ως χώρους λειτουργίας της εμποροπανήγυρης τους πιο κάτω δρόμους (σύμφωνα με το χάρτη της 

Δ.Ο.Υ.)   ως εξής:  

Η είσοδος και διέλευση του κοινού στην εμποροπανήγυρη θα είναι μονής κατευθύνσεως με είσοδο της 

εμποροπανήγυρης  είς την οδό Νικολάου Σπέντζα στην συμβολή της με την Χριστιανουπόλεως 

Εθνομάρτυρος και έξοδος στην συμβολή της με την οδό Γεωργίου Λουπινά (κατεύθυνση από το τέλος 

του πεζόδρομου προς την εκκλησία) και στην οδό Βασιλέως Γεωργίου με είσοδο από την συμβολή της με 

την οδό Γεωργίου Λουπινά και έξοδο στην συμβολή της με την οδό Ανωνύμου 43 (κατεύθυνση από 

εκκλησία προς πλατεία).Επίσης ορίζεται ότι το στήσιμο των πάγκων των πωλητών θα είναι και από τις (2) 

δύο πλευρές των ανωτέρω οδών με ελάχιστη απόσταση (1) ενός μέτρου των πάγκων πώλησης, με εξαίρεση  
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όταν αυτοί είναι μέρος συνεχούς κατασκευής στην οποία οι πάγκοι των πωλητών διαχωρίζονται μεταξύ 

τους με συμπαγή ελαφρά χωρίσματα. 

3.Ως ελάχιστο όριο πάγκων πωλητών (θέση)  ορίζονται τα δύο (2)τρέχοντα μέτρα  και ως  μέγιστο όριο τα  

δώδεκα (12) μέτρα. Οι  έμποροι - μικροπωλητές  που κληρωθούν για θέση έως δώδεκα (12) μέτρα δεν θα 

έχουν δικαίωμα συμμετοχής για κλήρωση σε επιπλέον μέτρα. Οι πιο πάνω περιορισμοί ισχύουν για όλη 

την έκταση της πανηγύρεως. 

Η κατασκευή στεγάστρων ηλιοπροστασίας - βροχοπροστασίας ανήκει αποκλειστικά στους 

συμμετέχοντες, ο Δήμος παραχωρεί μόνο κοινόχρηστο χώρο και τις εγκαταστάσεις ηλεκτροδότησης για 

έκθεση και πώληση εμπορευμάτων και προϊόντων. Σε περίπτωση που η κατασκευή δεν γίνει από τους 

συμμετέχοντες και γίνει από τον Δήμο και εφόσον οριστεί  η ηλεκτροδότηση   των στεγάστρων να γίνει 

από την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου, η οποία θα αναλάβει την ασφάλεια για την πλήρη ασφαλή 

λειτουργία της πανηγύρεως.  

Κάθε συμμετέχοντας  στην εμποροπανήγυρη θα πρέπει να έχει στην κατοχή του την χορηγηθείσα από το 

Δήμο σχετική άδεια και θα πρέπει να την επιδεικνύει σε κάθε έλεγχο του αρμοδίου οργάνου.  

Οι έμποροι και μικροπωλητές που συμμετέχουν στην εμποροπανήγυρη  οφείλουν: 

5. Να έχουν μαζί τους την ταυτότητά τους ή άλλο νόμιμο έγγραφο απόδειξης   της ταυτότητάς τους και την 

άδεια συμμετοχής στην εμποροπανήγυρη, τα οποία είναι υποχρεωμένοι να επιδεικνύουν σε κάθε έλεγχο 

αρμοδίου οργάνου. 

-Να περιορίζονται στη θέση που δικαιούνται χωρίς να δημιουργούν πρόβλημα στους περιοίκους και στους 

ελεύθερους χώρους κίνησης (διαδρόμους) για διευκόλυνσή τους και εξυπηρέτηση των καταναλωτών και να 

έχουν ευπρεπή εμφάνιση στους πάγκους έκθεσης των προϊόντων τους. 

-Να μην παρακωλύουν το έργο των αρμοδίων οργάνων ελέγχου, να πειθαρχούν στις συστάσεις και 

αποφάσεις των αρμοδίων οργάνων και να μην διαταράσσουν καθ’ οιονδήποτε τρόπο τη λειτουργία της 

εμποροπανήγυρης με θορύβους, διαπληκτισμούς και ύβρεις. 

-Μετά το πέρας της εμποροπανήγυρης να φροντίζουν για την καθαριότητα του χώρου, την τοποθέτηση των 

σκουπιδιών του σε σάκους και την απομάκρυνση των κατάλοιπων των προϊόντων τους. 

-Να τηρούν τις διατάξεις του αγορανομικού κώδικα και ισχύουσες υγειονομικές και αστυκτηνιατρικές 

διατάξεις, όσον αφορά την πώληση των επιτρεπόμενων ειδών τροφίμων. Δεν επιτρέπεται από οποιονδήποτε 

πωλητή η έκθεση προς πώληση ή η προς πώληση προϊόντων που μπορεί να προκαλέσουν βλάβη στην υγεία 

του καταναλωτή. 

-Σε περίπτωση που λόγω εκτάκτων αναγκών η εμποροπανήγυρη δεν πραγματοποιηθεί, αλλά εν τω μεταξύ 

έχουν κατασκευαστεί από τους συμμετέχοντες εμπόρους πάγκοι εργασίας κ.λ.π., καθώς και έχουν γίνει από 

εκείνους οποιαδήποτε άλλα έξοδα, ο Δήμος δε φέρει καμία ευθύνη και καμία οικονομική απαίτηση δε θα 

υπάρχει εναντίον του, η δε δαπάνη θα καλυφθεί εξ ολοκλήρου από τους συμμετέχοντες, οι οποίοι θα 

αναλαμβάνουν και την αποξήλωση των πάγκων εργασίας. 
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Σε περίπτωση επίσης, που η εμποροπανήγυρης πραγματοποιηθεί και κάποιος που έχει υποβάλλει αίτηση 

συμμετοχής, υπαναχωρήσει ή δε συμμετάσχει, το τυχόν καταβληθέν τέλος χρήσης κοινοχρήστων χώρων 

εκπίπτει υπέρ του Δήμου. 

6.  Οποιαδήποτε εργασία κριθεί αναγκαία να γίνει επί πλέον, για την καλύτερη λειτουργία της, αυτή θα 

γίνεται κατόπιν συνεννόησης και συνεργασίας των συμμετεχόντων με τον Δήμο. 

7. Να μεριμνηθεί ώστε να υπάρχουν διάδρομοι στο χώρο της εμποροπανήγυρης για την εξυπηρέτηση των 

κατοίκων στις οικίες τους, καθώς και του κοινού όπου υπάρχουν υπηρεσίες. 

8.  Να οριστεί επιτροπή από τον Δήμο για τον έλεγχο των αδειών των πωλητών. 

9. Να μεριμνηθεί ούτως ώστε να  υπάρχει  συνεχής    αστυνομική  υποστήριξη  του Δήμου, της επιτροπής 

κ.τ.λ. από το Αστυνομικό Τμήμα Τριφυλίας. 

10. Να γίνει διακοπή της κυκλοφορίας των αυτ/των στους δρόμους λειτουργίας της εμποροπανήγυρης και 

κάθε απαραίτητη κατά το Αστυν. Τμήμα ρύθμιση  της κυκλοφορίας. 

11.Κάθε συμμετέχων στην εμποροπανήγυρη θα πρέπει να έχει στο παράπηγμα του την χορηγηθείσα από το 

Δήμο σχετική άδεια και θα πρέπει να την επιδεικνύει σε κάθε έλεγχο του αρμοδίου οργάνου. 

12. Να γίνεται καθημερινός επιμελής καθαρισμός των χώρων της εμποροπανήγυρης από την υπηρεσία 

καθαριότητας του Δήμου. 

13. Να μεριμνηθεί η τοποθέτηση χημικών τουαλετών για την εξυπηρέτηση των εμπόρων-μικροπωλητών 

και επισκεπτών. 

14. Αμοιβαία αλλαγή θέσεων μεταξύ των πωλητών επιτρέπεται ύστερα από αίτηση των ενδιαφερομένων 

και έγκριση από το φορέα λειτουργίας . 

Για την καλύτερη και αρτιότερη ενημέρωση των εμπόρων και μικροπωλητών που επιθυμούν να 

συμμετέχουν στην εμποροπανήγυρη, να γίνει δημοσίευση περίληψης των πιο πάνω όρων, μετά την έγκριση 

τους από το Δημοτικό Συμβούλιο, με κάθε πρόσφορο μέσο. 

Β.  Eγκρίνει την αριθ. 17/2022Απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής ως εξής: 

 ως τιμή τρέχοντος μέτρου για τη μίσθωση των θέσεων στο χώρο της  εμποροπανήγυρης τα 20,00 € 

πλέον ΦΠΑ 24%, ήτοι 20,00 € + 4,80 € ΦΠΑ = 24,80 €.  

Γ.  Ορίζει πενταμελή Επιτροπή Ελέγχου της εμποροπανήγυρης αποτελούμενη από: 

  ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ: 

-  Παναγοπούλου Μαρία    -  Αντιδήμαρχος  , Πρόεδρος Επιτροπής 

- Στριμπάκος Δημήτριος -  Αντιδήμαρχος, μέλος 

 -Ασημακόπουλος Γεώργιος -  Αντιδήμαρχος. μέλος 

 -Φρούσος Νικόλαος  - Αντιδήμαρχος, μέλος 

 -Τσαφαράς Παναγιώτης  -  Δημοτικός Σύμβουλος  μέλος  

 ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΜΕΛΗ: 

-Μπακούρος Σωτήριος-  Αντιδήμαρχος   
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-Κουτρουμπής Αλέξανδρος- Αντιδήμαρχος 

-Βλάχος Αντώνιος- Αντιδήμαρχος 

-Κουκούμης Σαράντος Δ Σ 

-Αντωνόπουλος Θεόδωρος Δ Σ  

Καθήκον της πενταμελούς Επιτροπής Ελέγχου θα είναι η παρακολούθηση και εν γένει η όλη διαχείριση της 

πανηγύρεως καθώς επίσης και η διεξαγωγή της κλήρωσης για την επιλογή των δικαιούχων και των θέσεων 

τοποθέτησης αυτών. Η επιτροπή θα δικαιούται να συνεδριάζει σε τακτά χρονικά διαστήματα, να αξιολογεί 

τις εισερχόμενες αιτήσεις, να εισηγείται την παραχώρηση ή μη των θέσεων στους αιτούντες, να 

επιλαμβάνεται οποιοδήποτε θέμα προκύψει στη διάρκεια της πανήγυρης που δεν προβλέπεται από την 

απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, να ενεργεί τακτικούς ελέγχους στους χώρους ανάπτυξης της 

πανήγυρης για τη διαπίστωση της καλής και ομαλής λειτουργίας αυτής, να συνεργάζεται με την υπηρεσία 

εσόδων και την ταμειακή υπηρεσία του Δήμου για την τυχόν καθυστερημένη είσπραξη εσόδων και να 

συντάσσει τον απολογισμό της πανηγύρεως. 

 Το έργο της επιτροπής να υποστηρίζεται όποτε ζητηθεί και παραστεί ανάγκη από φορτηγό και εργάτες για 

την απομάκρυνση των παράνομων καταληψιών. 

Επίσης το Δημοτικό Συμβούλιο εξουσιοδοτεί την Επιτροπή Ελέγχου: 

-Για την κλήρωση και παραχώρηση των θέσεων στην Εμποροπανήγυρη με την σύνταξη σχετικών 

πρακτικών.   

-Για την παραλαβή αιτήσεων συμμετοχής και μετά την άνω ημερομηνία 04-02-2022 και στην έκδοση 

αδειών συμμετοχή, στην τοποθέτηση των συμμετεχόντων στις θέσεις της εμποροπανήγυρης, εφ’ όσον 

υπάρχει επάρκεια θέσεων προς τούτο, σύμφωνα με την προβλεπόμενη ως άνω διαδικασία. Με το 

τέλος της άνω διαδικασίας, θα υποβάλλει στο Δημοτικό Συμβούλιο προς έγκριση τα σχετικά 

Πρακτικά και την Εκθεση απολογισμού για την Εμποροπανήγυρη. 

Δ.  Εξουσιοδοτεί  τον κ. Δήμαρχο, όπως προβεί στην επιλογή των υπαλλήλων του Δήμου, οι 

οποίοι θα πλαισιώσουν την Επιτροπή Ελέγχου εμποροπανήγυρης.   
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:                                 H    Απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό   11/2022. 

                                   Γι’ αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως έχει. 

                                   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                           ΤΑ  ΜΕΛΗ 

                                                                        Ακολουθούν υπογραφές              

                                                                         Ακριβές απόσπασμα 

                                                                           Κυπαρισσία  02-02-2022 

                                                                              Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

                                                                    ΑΥΡΗΛΙΩΝΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 
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